



特奥会的大舞台上,运动员们展现出的欢乐、自信和勇气的背后,是他们教练无私付出的心血。赛场上,特奥运动员与教练喜极而泣以及运动员把奖牌献给教练的场景,每天都在上演。教练的爱扎根于他们心中,教练的谆谆教诲让他们变得懂事。

大哥哥的体贴

在特奥会自行车赛场,王建军带的女队员拿到金牌,会第一时间奔到他面前,“王老师,抱抱我。”

来上海之前,中国队在甘肃集训,生活很枯燥。一不顺心了,队员会耍小姐脾气,车一扔,头一甩,撅着小嘴,有的还会骂人。王建军明白,女孩子爱面子,不能骂,那就谈心。每天晚上,王建军去敲队员的

门,一个个苦口婆心劝。他制定了一个奖励制度,谁表现好,就带谁去吃肯德基。或者自掏腰包,带她们去超市。王建军成了姑娘们的“大哥哥”。

31岁的农村妇女黄莉菊没有读过书,也从未上过体育课,第一个星期练习体能,她肌肉酸痛,小队员嘲笑她,“你一把年纪了,练什么练。”晚上谈心时,黄莉菊抱着王建军嚎啕大哭。王建军安慰她,“别去管别人,只要你坚持了,你就是最棒的。”

从第二天开始,王建军便陪她一起跑3200米,一起骑车,渐渐地,身材矮小的黄莉菊学会调速,不再害怕摔跤,也更自信了。

镜片后的泪水

在青浦水上运动中心见到潘志鹏教练时,中国台北队的8名特奥运动员刚结束龙舟赛,只见他转身去,偷偷抹去泪水,然后戴上墨镜,走上前与孩子们一一拥抱。潘志

鹏告诉记者:“看孩子们在水上奋力划桨,即使划歪了,也争着向前,我每次都忍不住落泪。”

镜片后的泪水,承载了无尽心血。平时训练孩子们偷懒时,潘教练会对他们凶;有人情绪失控时,潘教练拿出糖果、橙汁连哄带骗,“乖,好好训练,教练奖励你好吃的。”

孩子王的影响

“输球不输人”、“坚持就是胜

特奥会闭幕式彩排再次推迟

本报讯 因受第16号台风“罗莎”的影响,2007年世界夏季特殊奥运会闭幕式彩排,再次顺延至10月10日晚7时30分举行。持有10月8日闭幕式彩排票的观众,可以凭原票观看10月10日晚的闭幕式彩排。特此通知。

特奥会至今未发生食品安全问题

本报讯(记者 鲁哲)特奥执委会健康保障部部长蔡威昨天在新闻发布会上宣布,截至7日下午4时30分,在特奥会三级卫生健康保障网络上就诊的人员达1692人次。到目前为止,没有发生食品安全事件。蔡威说,饭后饱胀和运动损伤排接诊量前两位。一方面是有的运动员饮食不习惯;另一方面是一些运动员自控能力较差,看到美食,无法控制,结果吃得太多。第二位是运动损伤,共有288人次就诊,占总量的17%。

志愿者工作推动建立人才信息库

本报讯(记者 鲁哲)4万名上海志愿者热情服务、吃苦耐劳的精神,赢得世界各地特奥运动员、教练员的喝彩。特奥执委会志愿者部部长陈振民昨天在新闻发布会上介绍,特奥会志愿者工作推动了志愿者人才信息库的建立,为今后大型活动如奥运会、世博会的志愿者服务工作积累了经验。



■ 美丽的王越



■ 快乐的张妹



■ 可爱的冯吉 记者 彭幼龙 摄

姐妹花开三朵 赛场情谊无限 ——记三位参加艺术体操赛的女孩

“加油加油,你是最棒的!”一声声清脆的助威声,出自场地边一名清秀的女孩之口。她叫王越,连连夺本届特奥会艺术体操5枚金牌。

姐妹情深

尽管自己参加的比赛已经结束,但挂心着同样来自浦东新区辅读学校另两个好姐妹的比赛,王越昨天依然缠着老师带她一同前来,为姐妹们当现场拉拉队。

先进行的是一级特奥选手的艺术体操比赛。11岁的小妹冯吉率先上场,只见她活泼地带球转圈,轻轻踢腿、跳跃,稳稳地抛接球,最后以“招牌”笑容结束比赛。走下场,王越早已守候在通道口,手里拿着一瓶冯吉最爱喝的“果粒橙”,一见冯吉,王越就一把将她搂到怀里,连连亲她的脸蛋。

三级项目的艺术体操比赛是队中大姐张妹的拿手好戏,但在最后一个比赛项目“绳操”中意外失利。张妹走下体操场时,一脸哭丧的表情,又是王越跑到张妹身边,用拥抱化解她的难过。

笑对人生

三朵小花连创佳绩,看着她们单纯的笑脸,体操教练施卓英格外感慨。她告诉记者,是体操改变了女孩们的人生。

王越的个性是三人中最倔强的一个。平时训练,如果有任何动作她自己感觉不满意,小嘴就立刻噘了起来。小王越身上,有着一股不断挑战自我、不服输的精神。一次又一次,甚至训练结束,她都会自己一个人对着镜子反复揣摩,不肯回家。“这时,只有张妹能劝她。”

像个小老师一样陪着王越练习、教她各种更高难度的动作,比王越大两岁的张妹,俨然已成为王越离不开的姐姐。

张妹是名孤儿,也许是因为这个原因,刚进体操队时,她特别沉默内向、不爱与人说话。站上体操表演舞台,老师不断鼓励她,“你是最棒的!比赛时候你太漂亮了!”渐渐的,张妹的头开始昂起来了,也学会主动与人说话了。

身患唐氏综合征的冯吉,是三人中最小的一个,她的智商不到40。妈妈王伟芳告诉记者,在接触体操前,小冯吉只能说一两个词,一个字都不会写,也从不主动和人交流。练体操三年后,妈妈惊喜地发现,小冯吉各方面能力有了显著提高,现在连生活基本都能自理了。

本报记者 厉苒苒



照片里的故事

“拉拉队员”杰西卡

法国女篮运动员杰西卡今年15岁,美丽可爱充满幻想。从入选法国队的那一天起,就一直梦想着在特奥赛场上一显身手,可天有不测风云,在特奥会篮球赛首场与西班牙队的比赛中,杰西卡右脚不慎受伤。虽然上不了场,但她不愿离开,每天坐着轮椅来到场边,为队友呐喊助威。看着法国队连战连胜,她的心儿乐开了花……

图为杰西卡(右二)与队友一起庆贺胜利

本报记者 周国强 摄影报道

利”……教体育,更要教做人,乒乓球运动员王守栋的教练魏东表示,“我要用我的影响力,去教会孩子们怎样做人,让他们快乐生活、融入生活。”

13年前,从体育师范毕业的魏东,被分配到卢湾区辅导学校。“我心里不是滋味啊!”魏东感觉受挫。可是仅一个月后,他便喜欢上这群特殊的孩子,“只要体育课的铃声一响,孩子们见了我就欢呼起来,让我觉得充实。”

教特殊孩子,有爱心,但更要有方法。一个孩子因为输球,赌气把尿撒在食堂的汤桶里。魏东采取两个方法教育他,一写检查、二惩罚他少上一节体育课。“这些孩子和普通学生一样,也讨厌写检查,但很喜欢运动。”魏东说。孩子们对魏老师的爱牢牢记在心里。

本报记者 陶邢莹

详细 07100911801

杰瑞米·考特 20岁,高个子,吹着哨子,奔跑在篮球场上。

经历了两三年的特奥裁判专业训练,杰瑞米·考特从一名特奥运动员变成了一名特奥篮球裁判。昨天在卢湾体育馆篮球场,杰瑞米·考特的场上表现,再一次向人们证实:他,一个篮球裁判的儿子,对别的事情或许不够敏感,但对篮球裁判的感觉,却是来自遗传基因。

中国1队和西班牙队正在场上厮杀。拉拉队的呐喊震耳欲聋。

“开赛以来,今天场上气氛最紧张。”翻译大声告诉记者。

“双方比分咬得很紧,5分钟内,从8比12一直追到18比20。裁判的反应速度跟比赛节奏‘咬合’得很严密,对他来说,这场比赛不容易!”特奥篮球技术代表助理伯尔尼·普瑞斯特利盯着赛场,肯定地说。

场上很“热”,杰瑞米·考特却很“冷”。看不见他的表情,人们却看得见他干净利落的手势,听得见毫不迟疑的哨声,一切都丝丝入扣,没有犹疑,也没有慌乱。

“杰瑞米·考特不爱说话。在场上,他只要用眼神和手势,我们就能读懂。镇定而又传神,这就是他的裁判风格。”杰瑞米·考特的一位搭档这么说。

26分钟的比赛结束了,中国1队稍胜一筹。杰瑞米·考特慢慢地从球场另一头走过来。他的确是个漂亮的人,属于走到哪里,都会有人喜欢的那种。“送给你,京剧脸谱小挂件。”一位志愿者迎面跑向杰瑞米·考特,笑着递上了小挂件。杰瑞米·考特笑着接过礼物,看了又看,笑着谢过了,把礼物挂在了脖子上。

“他会成为一名成功的职业裁判。”伯尔尼·普瑞斯特利这样判断。

本报记者 姚丽萍

详细 07100911802

场上「狂热」他却「很冷」 特奥篮球裁判杰瑞米·考特引人注目